

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## ПОДДЕРЖИМ БЛАГОРОДНЫЙ ПОЧИН АЛЕШКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

С исключительным одобрением встретили трудящиеся нашей страны постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «о неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации». Это историческое постановление правительства и партии вызвало в советских людях новый прилив инициативы, новый патриотический подъем, новый благороднейший порыв, направленные на оказание помощи нашим братьям и сестрам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков.

О высоких патриотических чувствах колхозных людей, о ярком проявлении исконной черты русского народа — помочь товарищу, попавшему в беду — свидетельствует опубликованное 12 сентября в «Ленинской победе» обращение колхозников Алешиковского колхоза «Искра» ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза.

Возвращаясь освобожденным колхозам Смоленщины находящимся на передержке скот, алешиковские колхозники из своего общественного хозяйства выделяют смоленским колхозам 10 процентов всего поголовья продуктивного скота и птицы, двух рабочих лошадей с упряжью и повоз-

ками и 1.000 пудов овса на фураж. Не ограничиваясь этим, алешиковские колхозники передают из своих личных хозяйств колхозам Смоленской области 12 овец, 7 коз, телку и 54 пуда хлеба.

«Мы знаем, — пишут инициаторы нового замечательного дела в своем обращении, — понадобится много сил и трудов, чтобы вновь поставить на ноги колхозы освобожденных районов. Ведь у них не осталось ни кола, ни двора. Им придется обзаводиться хозяйством заново. На кого же им надеяться, как ни на нас с вами! Наше хозяйство за время войны сохранилось и приумножилось. Мы сильны и мы можем выделить из своего артельного богатства и скот, и хлеб, и другие продукты для наших братьев и сестер. И вместе со всем советским народом, от всей души желая, чтобы скорее расцвела в этих колхозах привольная и счастливая жизнь, мы решили всемерно помочь им».

Нет сомнения, что благородный почин алешиковских колхозников найдет самый широкий отклик во всех колхозах нашего района. Пусть великое дело братской солидарности станет долгом чести каждого колхоза, каждого колхозника!

## Наш ответ на призыв алешиковских колхозников

Как только стало известно о письме алешиковских колхозников, призывающих оказать братскую помощь колхозам освобожденных районов, колхозники и колхозницы Демидовского колхоза имени Политотделов единодушно решили на общем собрании последовать их примеру. Для быстрейшего восстановления колхозного хозяйства освобожденных районов, демидовские колхозники выделили с животноводческих ферм 3 головы крупного рогатого скота, 10 свиней, 6 овец,

2 свиньи, 4 овцы, 15 кур. Вместе с этим, выделено из артельных запасов 1.000 килограммов фуражного овса.

Кроме того, колхозники и колхозницы решили отчислить в помощь освобожденным братьям и сестрам по 25 граммов зерна с каждого трудодня. Многие выделяют кур, гусей и уток.

О. Стрижова,  
счетовод колхоза.

## ВЫДЕЛЯЮТ СКОТ ОСВОБОЖДЕННЫМ РАЙОНАМ

Следуя благородному почину алешиковских колхозников, призывающих оказать братскую помощь колхозам освобожденных районов, колхозники и колхозницы Княже-Польского колхоза «Красное знамя» единодушно решили на общем собрании выделить из своего общественного хозяйства освобожденным колхозам 3 головы крупного рогатого скота, 10 свиней, 6 овец,

15 кур, одну лошадь с упряжью и 300 пудов фуражного овса.

Помимо этого, княжепольские колхозники из своих личных хозяйств передают колхозникам и колхозницам, освобожденным от немецкой оккупации, 3 свиньи, 7 коз, 11 кур и 37 пудов хлеба.

М. Артемьев,  
пропагандист райкома ВКП(б).

## ВЗНОСЫ АКТИВИСТОВ

13 сентября в Сухоблюдинском сельсовете состоялось собрание актива, на котором было обсуждено обращение колхозников Алешиковского колхоза «Искра».

Единодушно одобрав благородный почин алешиковцев, участники собрания все, как один, решили оказать братскую помощь колхозам освобожденных

С. Резявкова,  
секретарь сельсовета.

## Ход хлебозаготовок по району

Сводка уполномоченного на 13 сентября 1943 года  
(в процентах к плану)

Заним. место	Название сельсоветов	Процент выполн.
1.	Демидовский	111
2.	Сартаковский	109
3.	Дуденевский	108
4.	Шумиловский	106
5.	Алешиковский	105
6.	Бурцевский	105
7.	Араповский	104
8.	Шварихинский	103
9.	Афанасьевский	101
10.	Алистеевский	101
11.	Бочеевский	100
12.	Теряевский	100
13.	Лакшинский	99
14.	Шаргольский	98
15.	Хвощевский	98
16.	Букинский	98
17.	Шапкинский	97
18.	Пантелеевский	95
19.	Каменский	95
20.	Доскинский	91
21.	Оленинский	89
22.	Сухоблюдинский	86
23.	Гарский	86
24.	Оранский	81
25.	Алексеевский	68
26.	Инютинский	57
Итого		90

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 13 сентября

В течение 13 сентября западнее города СТАЛИНО (Донбасс) наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 15 километров, заняли свыше 90 населенных пунктов, в том числе районный центр Стальнской области БОЛЬШАЯ ЯНИСОЛЬ и крупные населенные пункты КОМАРЬ, ВРЕМЬЕВКА, НОВОДАРОВКА, САМЖАРОВСКИЙ, ВОРОШИЛОВКА, ЗАЧАТЬЕВКА.

На НЕЖИНСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 17 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области КОМАРОВКА, крупные населенные пункты ВОЛОВИЦА, СТЕПАНОВКА, БРИТАНЫ, ЕВЛАШОВКА, БУРКОВКА, ПЕЧИ, МАЛЫЙ САМБУР, ВЕЛИКИЙ САМБУР, ТИНИЦА, ГОЛЕНКИ, ГАЙВОРОН, ДЕПТОВКА, КОШАРЫ, ГАЛКА и железнодорожные станции КРУТЫ, ВАРВОРОВСКИЙ.

На ПРИЛУКСКОМ направлении наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 12 километров, заняли свыше 140 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ХМЕЛЕВ, КОРОВНИЦЫ, ГЕРАСИМОВКА, БОБРИК, РУЧКИ, КРУТЬКИ, ХАРЬКОВЦЫ и железнодорожные станции АНДРЕЯШЕВКА, ЮСКОВЦЫ.

На РОСЛАВЛЬСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 4 до 6 километров и заняли свыше 40 населенных пунктов.

На БРЯНСКОМ направлении наши войска продолжали успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ИВОТ, ЦЕМЕНТНЫЙ, КРЫЛОВКА, САМАРА-РАДИЦА, БОЛЬШОЕ ПОЛПИНО, а также железнодорожные станции БЕЛОБЕРЕЖСКАЯ, СНЕЖЕТЬСКАЯ, СВЕНЬ и железнодорожные узлы БРЯНСК-1 и БРЯНСК-2 (на восточном берегу реки Десна). Таким образом, наши войска вплотную подошли к городу Брянску.

В течение 12 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 14 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Западнее города Стальнго наши войска продолжали наступление. Преодолевая сильное огневое сопротивление противника и его минные заграждения, бойцы Н-ского соединения заняли десятки населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров. Захвачено 4 танка, 7 бронетранспортеров, 13 орудий, 96 пулеметов и много автомашин с боеприпасами. На другом участке советские моторизованные и кавалерийские части продолжали преследовать разгромленные части противника. За истекший день наши кавалеристы и мотопехота истребили десятки разрозненных групп гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На Прилукском направлении наши войска продолжали развивать наступление и заняли свыше 140 населенных пунктов. Противник, пытаясь дезорганизовать наступление советских частей, бросил в контратаку на этом участке фронта крупные силы пехоты и танков. Наши бойцы встретили немцев огнем из всех видов оружия. Потеряв 12 танков и несколько сот солдат и офицеров, противник отступил. В этом бою наводчик орудия красноармеец Краснов уничтожил 3 немецких танка, в том числе тяжелый танк «Тигр». Наши бойцами захвачено 6 танков, 4 самоходных и 13 полевых орудий.

На Брянском направлении наши войска продолжали уничтожать танки и артиллерию противника. Потеряв 12 танков и несколько сот солдат и офицеров, противник отступил. В этом бою наводчик орудия красноармеец Краснов уничтожил 3 немецких танка, в том числе тяжелый танк «Тигр». Наши бойцами захвачено 6 танков, 4 самоходных и 13 полевых орудий.

(Оконч. см на 2-й стр.)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

пешное наступление. Противник, опинаясь на речные рубежи и инженерные заграждения, сооруженные в лесных массивах, оказывал упорное сопротивление. Части Н-ского соединения прорвали оборону немцев и, быстро продвинувшись вперед, ворвались в поселок им. Фокина и овладели им. Недавно отважу ономиниться, советские бойцы перешли в решительную атаку и заняли сильно укрепленный железнодорожный узел Брянск-2. Другие наши соединения выбили немцев из поселков им. Урицкого, им. Володарского, им. Толстого и овладели железнодорожным узлом Брянск-1. В этих боях уничтожено свыше 2.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Юго-западнее Харькова части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли 2 населенных пункта. В бою за эти пункты уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 3 орудия, 20 пулеметов и 2 склада боеприпасов.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн. Потоплен также сторожевой корабль противника.

Наши летчики в Азовском

## ХРОНИКА

В связи с исполнившейся 26 мая первой годовщиной заключения англо-советского союзного Договора, Правительство Великобритании приспало в дар Советскому Правительству картины, отобразившие акт подписания Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В.М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Великобритании г-ном А. Иденом Договора в Министерстве Иностранных Дел 26 мая 1942 года. Картина принадлежит кисти известного английского художника Сэллисбера.

Картина помещена в Белом зале особняка Народного Комиссариата Иностранных Дел.

## Бессмертный подвиг

## Александра Матросова

В день юбилея Красной Армии, 23 февраля, на привале в большом бору состоялось комсомольское собрание батальона. Обсуждали, как лучше выполнить боевой приказ: взять деревню Чернушки. На собрании выступил комсомолец Саша Матросов, молодой белокурый паренек с автоматом на груди. Осмотрев товарищей голубыми, быстрыми глазами, он сказал:

— Мы выполним приказ! Я буду драться с немцами, пока мои руки держат оружие, пока бьется мое сердце. Я буду драться за нашу землю, презирая смерть!

На несколько секунд на лесной поляне воцарилась тишина. «Презирая смерть!» — это прозвучало, как клятва.

Всю ночь багальон шел бездорожьем через лес. Под рыхлым снегом хлюпала вода, деревья близко качали голыми ветвями. Крепкий, подвижной Александр Матросов шел впереди автоматчиков, за ним двигались его друзья Бардабаев, Копылов и Воробьев. Они вместе учились военному делу, вместе приехали на фронт. Совсем недавно они вступили в жизнь, со всей силой и страстью молодости исполняли то, что считали своим долгом, своим призванием. Враг вынудил их оторваться от всего, что успело полюбиться им, что стало дорого и мало. И они, в ярости стиснув зубы, взялись за оружие. Они приехали на фронт с одной мыслью: отомстить врагу за все злодействия, совершен-

ные им на родной земле.

Останавливаясь закурить, пряча огонь цигарки в рукаве шинели Саша Матросов не один раз в эту ночь говорил прузьям:

— Ну, братва, помни уговор наш: возврат, так возврат. Надо будет — умри, а дело сделай.

Пробираясь в голову келонны, старший лейтенант Артюхов подошел к автоматчикам и тихонько спросил:

— Это ты, Матросов?

— Я, а что такое?

— Пойдем со мной, — сказал Артюхов, будущий моим ординарцем.

— Есть! — ответил Матросов.

На рассвете группа Артюхова вышла к олушке бора. Оставалось пересечь поляну с островком кустарника, мелколесье. Но здесь группу Артюхова и встретили немцы. С высотки стреляли три пулемета. Началася бой.

Два фланговых немецких дзота довольно быстро блокировали бойцы Губина и Донского, а третий — центральный — все вел и вел яростный огонь, защищая подступы к деревне. Не было никакой возможности показаться на поляне. Всем стало ясно, что не легко будет взять эту лесную крепость. Артюхов и Матросов, зайдя справа, подобрались к немецкому дзоту метров на сорок. Отсюда хорошо было видно, как из амбразуры дзота разилась струя огня. Прячась за пихтой, Артюхов приказал:

— Шесть автоматчиков!

Саша Матросов привел автоматчиков. Артюхов отобрал трех:

— Подлезите к дзоту и из автомата — по амбразуре.

Автоматчики подползли. Но только они выползли на поляну, их заметили из дзота. Из его амбразуры вкосы ударила струя огня. Один боец был сразу убит, двое ранены. Старший лейтенант Артюхов подозвал остальных автоматчиков:

— Ползите правее.

Но и они погибли. Из лесной крепости продолжал бить пулемет.

Струи огня рассыпались из амбразуры в разные стороны. Разрывные пули гулко щелкали по всей опушке бора. Саша Матросов знал, что там, где щелкают они, лежат наши бойцы и многие из них кровью своей обагряют землю.

— Что же делать? — сам себя спросил Артюхов.

Саша Матросов приподнялся и сказал тихо, но решительно:

— Я пойду!

Он сделал несколько резких прыжков, потом упал набок и торопливо, приподнимая автомат, попал правое погибших товарищам. Его не заметили из дзота. Его видели только они. Затаив дыхание, они следили за храбрецом Саша Матросов подполз к дзоту очень близко. Его уже обдавала дымкой, что шел от амбразуры. Вдруг он скинул автомат и дал очередь в дзоте загрохотало. Как оказалось после, пули попали в мичу. Немецкий пулемет замолчал. Все, кто наблюдал за этой сценой, шумно и радостно вздохнули, собираясь броситься вперед. Но через несколько секунд пулемет ожидал вновь. И тогда бойцы увидели: Александр Матросов встал с места, вскочил на ноги и

Проверяем готовность предприятий и жилых домов к зиме

## УСИЛИТЬ ЗАВОЗ ТОПЛИВА

Подготовка к зиме на фабрике имени Карла Маркса началась с весны. Для этого были выделены специальные люди, своевременно завезены необходимые материалы. Главным механиком топливом. Сургутовым был разработан график ремонта производственных помещений и внутреннего оборудования.

Сейчас настало время подвести итоги проделанной за лето работы по подготовке предприятия к зиме.

Для работы в зимних условиях фабрика в основном готова. Закончен ремонт двух котлов, один из них уже сдан в эксплуатацию, другой будетпущен в ближайшие дни. В котельной нехватало двух кочегаров. Дирекция выделила на эту работу двух молодых рабочих, которые сейчас проходят обучение.

Отремонтированы паровая и водопроводная сеть. Качество ремонта вполне удовлетворительное, значительно лучше прошлогоднего. Об этом свидетельствуют акты приемочных комиссий.

Приведено в порядок электрооборудование, которое до настоящего года находилось в запущенном состоянии. За лето была произведена ревизия двух трансформаторов с просушкой

масла и заменой его в трех выключателях.

По сравнению с прошлым годом, фабрика готовится к зиме значительно лучше. Но это не дает никакого права на успокоение. В подготовке к зиме еще имеются существенные недостатки, которые должны быть устранены в самое ближайшее время.

Канализационные трубы вплотную подходят к поверхности почвы, что грозит замерзанием их в зимних условиях. Такое же положение с канализацией и в жилых домах. Первый урок прошлой зимы, когда все трубы были заморожены и канализация продолжительное время не работала, не должен повториться в этом году.

Недопустимо медленно идет заготовка топлива на зиму. Из 3.500 тонн торфа вывезено на территорию фабрики всего лишь 400 тонн, к тому же торф низкого качества — с большой влажностью и золостью. Еще хуже обстоит дело с вывозкой дров.

Время не ждет. Руководители фабрики должны мобилизовать все силы на быстрейшее окончание подготовки предприятия к зиме.

Н. Хохлова.

## БЕЗОТВЕТСТВЕННЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ

Кожзавод имени Юргенса имеет три больших жилых дома по улице Пушкина и ни один из них не готов к предстоящей зиме. У всех домов худые крыши, требующие немедленного ремонта. В доме № 13 во многих квартирах неисправны печи. Еще хуже с надворными постройками. Имеющиеся погреба в сараах провалились. Многие жильцы собрали с индивидуальных огородов урожай картофеля и овощей, а хранить негде.

По вопросу ремонта квартир и надворных построек мы не раз обращались к управляющей домами тов. Соркиной, но она не принимает и не хочет принимать никаких мер.

Жильцы: Соколов, Любимов, Павлычев, Ежова, Метлина, Кумохина и др.

## Ход заготовок овощей и картофеля по району

Сводка уполномоченного на 11 сентября 1943 года

Название сельсоветов	Сдано овощей	Сдано картофеля (в проц. к плану)
Шумиловский	83	37
Каменский	60	53
Сартаковский	57	77
Бурцевский	54	56
Дуденевский	49	34
Гарский	49	5
Шварихинский	48	20
Лакшинский	44	71
Букинский	40	60
Сухоблюдненский	40	34
Тераевский	38	40
Шапкинский	38	7
Алешковский	29	75
Бочеевский	28	78
Алексеевский	27	38
Афанасьевский	26	8
Араповский	25	20
Цантелейевский	22	24
Хвощевский	21	19
Шаргольский	21	4
Инютинский	21	2
Алистеевский	19	25
Доскинский	16	38
Демидовский	13	30
Оранский	13	20
Оленинский	4	10
Итого	40	36

## ВЫРАБОТАЛИ 800 ТРУДОДНЕЙ

10 старшеклассников Каменской средней школы работают на полях Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня». Проявляя высокую дисциплинированность и настойчивость в труде, они в значительной степени помогают во всех сельскохозяйственных работах.

Юрий Озolin работает на лошади. Чувствуя свою ответственность за порученное дело, он бережет лошадь и не пропускает ни одного рабочего дня. Екатерина Фролова, Лидия Хлынина и Екатерина Черняева с любовью работают в полеводческих бригадах. Людмила Соколова интересуется овощеводством и успешно работает в огородной бригаде. Зина Черняевой управление колхоза поручило руководить детской площадкой. Августа Хлынина работает ветеринарницей и т. д.

Всего за летний период школьники выработали около 800 трудодней.

В. Гузеев.

Ответственный редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ.

## К сведению колхозов!

Богородская контора «Главмолоко» просит всех председателей колхозов выслать до 28 сентября с. г. счетоводов для сверки документов на сдачу молока, масла, мяса и шерсти в счет молокопоставок государству за 1943 год.

Управляющий конторой М. Зайцев.

Богородской школе среднего сельхозобразования

## ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер столовой  
Предоставляется квартира с отоплением и освещением. Питание в школьной столовой.

Обращаться: с. Полявье, Шварихинского сельсовета.

Пристала корова бурой масти, левый рог сломаный.

Обращаться: в Б-Доскинский колхоз им. Жданова.

Типография имени Войкова  
МЦ 14176